

充煤物业公司首届“我是状元”职业技能竞赛

# 岗位精英同台，角逐技能状元

文/图 本报记者 邓超 见习记者 孔贤 通讯员 张磊

随着锅里一阵“滋滋”声响起，一股鲜香扑鼻而来，一道道各具特色的菜品陆续呈现在评委面前……5月7日，太白湖新区充煤物业公司举办首届“我是状元”职业技能竞赛。此次比赛分为中式烹调师、公寓服务员两个工种，经过层层选拔，来自5个单位和项目部的共31名选手参加竞赛。



烹调师技能比赛现场。

## 清炒土豆丝 考验厨师刀工

此次技能大赛分为规定菜品和创新菜品，15分钟之内，每位厨师除完成规定的菜品清炒土豆丝外，还必须完成两道“创意菜”。当日上午8点30分，随着裁判一声令下，原本安静的厨房突然忙碌起来，参赛厨师挥起菜刀，土豆瞬间化丝。不一会又转战灶台，放入青椒和香菜，炉火冲天、菜香扑鼻。然而，不要小看这个环节，据比赛裁判员介绍，清炒土豆丝作为比赛项目，十分考验刀工，切下来的土豆皮还会进行单独称重，重量轻也是加分项之一。

“如果是家常菜制作就比较容易，但在比赛中，这道菜还是有一定难度，非常考验基

本功。”选手李磊说，自己通过这次比赛开阔了眼界，也看到了与其他选手的差距，有助于自己在以后的工作中对薄弱的环节加强训练。

在3个小时的比赛中，现场香味四溢，比赛选手们使出浑身解数，用地道的食材做出不一样的美味。他们备料、切菜、下锅、摆盘，力求做出色、香、味、形俱全的美味佳肴。评委从口味、质地、观感、营养卫生、实用性等方面对每个作品进行精心品评。评委现场“火药味”也很浓，偶尔有一两道菜，引发了评委们的激烈讨论。有评委认为这道菜火候把握得非常好，采用最原始的做法，充分体现鲁菜的特色；有评委则认为这道菜用料过多，观感上差点火候……据悉，每位参赛选手现场制作，由评委根据选手的操作过程与作品

质量的评判相结合。无论是对菜品的整体结构、菜肴呈现和口味，还是对厨房的准备工作、规范的制作流程，都对选手做出了高质量要求。

## 4分钟赛技能 暖瓶等均计分

烹调师技能比赛过后，便是本次技能大赛的重头戏——公寓服务员技能比赛。下午2点整，比赛开始，随着裁判哨响，大家纷纷紧张而娴熟地投入到比赛当中。参赛选手双手抓住床单的双角，用力一抖，床单笔直飞出，选手急忙往下一按，一手平伸一抚，一手轻抬床垫，抚床单的一手再做成手刀往床垫下一砍，床单的一角就平平整整地压在了床垫下……两分多钟，一张舒适美观的床就铺好了。

在10分钟的时间，各参赛选手展示出甩、抛、定位、包角、套被套、套枕套整个铺床的操作流程，从中体现出各参赛选手扎实而规范的基本功。除了整理床铺外，选手还在规定时间内将房间内的家具擦拭一新，将地面的灰尘清理干净。大到房间整体、床上用品、床底、电视，小到拖鞋、面镜、暖瓶都是此次比赛裁判和评委的评分标准。在整个比赛中，有的选手能在规定的时间内，熟练地完成了各项操作；有的选手则由于过于紧张，没能发挥出应有的水平。

操作完成后，各评委按照比赛规则和评分标准进行测验打分，并一一进行了点评。本次比赛共有来自5个单位和项目部共31名选手。经过激烈角逐，里彦电厂项目部的曾庆

雪和公寓管理所的孙桂荣分别荣获中式烹调师和公寓服务员两个工种的一等奖。通过比赛，激发了公司职工立足岗位，争先创优，奋发有为的工作热情，在公司内掀起学技能、练技术、提素质的学习高潮。

据了解，充煤物业公司高度重视人才培养和储备工作，按照“服务标准化、技术现代化、业务多元化、人才专业化”物业行业发展新要求，制定了《全员素质提升三年行动计划》，从员工队伍的经营理念、思想道德素质、科学文化素质、职业技能素质、健康素质等方面进行提升，增强员工自我学习、自我完善、自我提升的积极性主动性，着力培育担当实干的“两支人才”队伍，为公司高质量发展做好人才储备。

太白湖新区石桥中学2021年春季田径运动会

# 拼搏运动赛场，挥洒青春活力

本报济宁5月10日讯(记者 邓超) 近日，太白湖新区石桥中学举办2021年春季田径运动会。开幕上，伴随着激昂的运动员进行曲，国旗护卫队、班级方队依次入场，气宇轩昂，精神抖擞，整齐嘹亮的口号喊出青春的誓言，铿锵有力的步伐踏出少年的意气；现场精彩的鬼步舞表演和班歌表演，舞动青春，活力迸射，瞬间点燃激情，赢得掌声阵阵，尽情展现了石桥中学学子青春靓丽的活力和勇往直前的精神。

运动场上，各项比赛紧张热烈，井然有序。运动员们积极参与，顽强拼搏，传承了“更快、更高、更强”的奥林匹克精神；裁判员们认真投入，准确评判，诠释了“公平、公正”的体育竞技精神，志愿者们呐喊助威，服务周到，弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”



运动员们你追我赶，顽强拼搏。

的志愿者精神。

无论是精彩的开幕式，还是激烈的各项比赛，都充分展示了同学们积极向上、乐观进取、奋力拼搏的青春风采，增强了学生们的集体荣誉感，真正达成了“全面育

人，全方位育人”的目标。石桥中学全体师生将以此次运动会为契机，团结奋进，勇于创新，培养德智体美劳全面发展的新时代接班人，全力推动学校各项事业蓬勃发展。

## 消防志愿者集中培训 辖区防控能力再升级

本报济宁5月10日讯(记者 邓超 通讯员 王志)

5月7日，太白湖新区消防救援大队开展消防志愿者招募培训活动。本次活动为前期招募的消防志愿者开展安全培训，提升消防安全意识，防范火灾事故。

培训班上，大队相关人员认识到了消防志愿者在消防安全管理中的作用和意义。随后，就发生火灾如何报警、初期火灾扑救、逃生自救以及火灾发生时如何组织人员进行疏散等消防知识进行了详细讲解。最后，向志愿者们详细解读了一些违反消防法律法规的行为，希望他们通过

培训学以致用，并在日常开展消防各类活动中，能够指导广大群众及时发现隐患，消除隐患，更好地掌握防火知识，提高社会火灾防控能力，杜绝火灾事故的发生。

通过培训，有效地提高了志愿者们的消防安全意识和实操技能，增强了他们应对突发事件和火场逃生的能力。下一步，大队将结合辖区实际，积极广泛招募消防志愿者，开展有针对性的专业系统培训，全面强化志愿者队伍参与消防工作的力量，为实现辖区消防安全形势的持续稳定提供有力的保障。